ANALISI MATEMATICA I - 9 gennaio 2009 - Allievi GESL - INFL

II NUMERO dellla FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio n® 5 e si ottiene sottraendo 1 al numero

og(2—cos x)

che moltiplica = sine

Fila 1

1. (a) dom f =R. La funzione non presenta simmetrie.
(b) lim f(z) =0, quindi la retta y = 0 ¢ asintoto orizzontale destro per f(z).
lim f(z) = 400 e non esiste asintoto obliquo per x — —oo in quanto la funzione si
r——0Q

comporta come un’esponenziale. Non sono presenti asintoti verticali in quanto il dominio di
f e tutto R.

(1—xz)e?™* perx >0
(r —1)e*™®  perz <0

dom f' =R\ {0}. Il punto x = 0 & un punto angoloso per f, si ha infatti f/ (0) = +e?.

(d) f strettamente crescente in (0,1); f strettamente decrescente in (—o0,0) U (1, +00);
z = 0 é punto di minimo relativo e assoluto, x = 1 & punto di massimo relativo. Non
esistono punti di massimo assoluto in quanto f ¢é illimitata superiormente.

won [ (@—2)e*"* perxz >0
@) = { (2—m)e?> ™™ perxz <0

f strettamente convessa in (—o0,0) U (2,400); f strettamente concava in (0,2); x = 2 &
punto di flesso a tangente obliqua.
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2. Si ha w = 2-23%. Le radici complesse di w sono zy = 2 (1 +\/§z’), = —2\3/5, z9 =
V2 (1-/3i).

3. Nllimiteel=0se0<a<2,{=1sea=2{=+0c0sea>2.

2
4. La serie converge se § < 3 diverge altrimenti.



5.

6.

Il limite vale ¢ = 2.

1
L’integrale vale g(\/§7r —4).

1
7. La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = 6(x2 +1).

Fila 2

1.

(a) dom f = R. La funzione non presenta simmetrie.
(b) liIJIrl f(z) =0, quindi la retta y = 0 ¢ asintoto orizzontale destro per f(z).
T—T00
lim f(z) = 400 e non esiste asintoto obliquo per x — —oo in quanto la funzione si
r——0Q0

comporta come un’esponenziale. Non sono presenti asintoti verticali in quanto il dominio di
f e tutto R.

(1—z)e3™® perx >0
(r —1)e3™®  per z <0

dom f’ =R\ {0}. Il punto 2 = 0 ¢ un punto angoloso per f, si ha infatti £} (0) = +e3.

(d) f strettamente crescente in (0,1); f strettamente decrescente in (—o0,0) U (1, +00);
z = 0 é punto di minimo relativo e assoluto, x = 1 & punto di massimo relativo. Non
esistono punti di massimo assoluto in quanto f € illimitata superiormente.

wo [ (x—2)e3 perxz >0
Fiw) = { (2—2)e3™®  perx <0

f strettamente convessa in (—o0,0) U (2,400); f strettamente concava in (0,2); x = 2 &
punto di flesso a tangente obliqua.

2. Si ha w = 3-2%". Le radici complesse di w sono zg = /3 (1 +\/§i), 2 = =23, 2 =
V3 (1—V/3i).
3. Illimiteéel=0se0<a<3,{=1sea=3,{=+0c0sea>3.
2
4. La serie converge se § < R diverge altrimenti.
5. Il limite vale £ = 3.
1
6. L’integrale vale 5(\/§7T —4).
1
7. La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = g(x2 +1).
Fila 3
1. (a) dom f = R. La funzione non presenta simmetrie.



(b) lir}rl f(z) =0, quindi la retta y = 0 ¢ asintoto orizzontale destro per f(z).
T—1T00
lim f(x) = +oo e non esiste asintoto obliquo per z — —oo in quanto la funzione si
r——0Q0

comporta come un’esponenziale. Non sono presenti asintoti verticali in quanto il dominio di
f e tutto R.

1—xz)e*™® perz>0
r—1)e** perz<0

dom f/ =R\ {0}. Il punto = 0 & un punto angoloso per f, si ha infatti f}(0) = de*.

(d) f strettamente crescente in (0, 1); f strettamente decrescente in (—o0,0) U (1, +00);
x = 0 ¢ punto di minimo relativo e assoluto, z = 1 ¢ punto di massimo relativo. Non
esistono punti di massimo assoluto in quanto f é illimitata superiormente.

wo o« (x—2)et™ perz >0
Fiw) = { (2—x)e'™®  perxz <0

f strettamente convessa in (—o00,0) U (2,400); f strettamente concava in (0,2); x = 2 &
punto di flesso a tangente obliqua.

2. Sihaw = 4-2%". Le radici complesse di w sono zy = /4 (1 —1—\/3@'), 2 = =24, 29 =
V4 (1—-/3i).

3. Ilimiteéel=0se0<a<4,l=1sea=4,{=+00sea >4

4. La serie converge se § < %, diverge altrimenti.

5. Il limite vale £ = 4.

6. L’integrale vale %(\/577 —4).

7. La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = %(wQ +1).

Fila 4

1. (a) dom f = R. La funzione non presenta simmetrie.

(b) lim f(z) =0, quindi la retta y = 0 ¢ asintoto orizzontale destro per f(z).
lim f(z) = 400 e non esiste asintoto obliquo per x — —oo in quanto la funzione si
r——0Q

comporta come un’esponenziale. Non sono presenti asintoti verticali in quanto il dominio di
f e tutto R.

(1—2)e"* perx >0
(r —1)e®™®  per z <0

dom f/ =R\ {0}. Il punto = 0 & un punto angoloso per f, si ha infatti f}(0) = 4¢®.
(d) f strettamente crescente in (0,1); f strettamente decrescente in (—o0,0) U (1, +00);

z = 0 é punto di minimo relativo e assoluto, x = 1 & punto di massimo relativo. Non
esistono punti di massimo assoluto in quanto f é illimitata superiormente.



woy | (=2 perz>0
Fia) = { (2—)e®®  perz <0

f strettamente convessa in (—o00,0) U (2,400); f strettamente concava in (0,2); x = 2 &
punto di flesso a tangente obliqua.

2. Si ha w = 5-2%". Le radici complesse di w sono zy = /5 (1 —1—\/31'), 21 = —2V5, 2z =
V5 (1= V/3i).

3. Illimiteel=0se0<a<b l=1sea=05,{=+00sea>>5.
2

4. La serie converge se § < 9’ diverge altrimenti.

5. Il limite vale £ = 5.

1
6. L’integrale vale 5(\/§7T —4).

1
7. La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = ﬁ(a:Q +1).

Fila 5

1. (a) dom f =R. La funzione non presenta simmetrie.
(b) lim f(z)=0, quindi la retta y = 0 ¢ asintoto orizzontale destro per f(z).
lim f(z) = 400 e non esiste asintoto obliquo per x — —oo in quanto la funzione si
r——00

comporta come un’esponenziale. Non sono presenti asintoti verticali in quanto il dominio di
f e tutto R.

(1 — )5  perz >0
(x— 1)’ perz<0
dom f/ =R\ {0}. Il punto = 0 & un punto angoloso per f, si ha infatti f}(0) = 4¢5.

(d) f strettamente crescente in (0, 1); f strettamente decrescente in (—o0,0) U (1, +00);
x = 0 ¢ punto di minimo relativo e assoluto, z = 1 ¢ punto di massimo relativo. Non
esistono punti di massimo assoluto in quanto f é illimitata superiormente.

wo o« f (x—2)e5T perxz >0
Fiw) = { (2 —2)e5®  perxz <0

f strettamente convessa in (—o0,0) U (2,400); f strettamente concava in (0,2); x = 2 &
punto di flesso a tangente obliqua.

2. Si ha w = 6-2%". Le radici complesse di w sono zy = /6 (1 —1—\/31'), 2 = —2V6, 2z =
V6 (1—/3i).

3. Illimiteel=0se0<a<6,l=1sea=06,¢=+00sea > 6.

2
4. La serie converge se § < T diverge altrimenti.



5.

Il limite vale ¢ = 6.

1
6. L’integrale vale ﬁ(\/iw —4).

1
7. La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = — (2 + 1).

14

Fila 6

1.

(a) dom f = R. La funzione non presenta simmetrie.
(b) liIJIrl f(z) =0, quindi la retta y = 0 ¢ asintoto orizzontale destro per f(z).
T—T00
lim f(z) = 400 e non esiste asintoto obliquo per x — —oo in quanto la funzione si
r——0Q0

comporta come un’esponenziale. Non sono presenti asintoti verticali in quanto il dominio di
f e tutto R.

(1—2z)e™* perxz>0
(r —1)e™® perxz <0

dom f’ =R\ {0}. Il punto 2 = 0 ¢ un punto angoloso per f, si ha infatti f(0) = +e’.

(d) f strettamente crescente in (0,1); f strettamente decrescente in (—o0,0) U (1, +00);
z = 0 é punto di minimo relativo e assoluto, x = 1 & punto di massimo relativo. Non
esistono punti di massimo assoluto in quanto f € illimitata superiormente.

wo [ (x—2)e"® perxz>0
Fiw) = { (2—x)e™ perx <0

f strettamente convessa in (—o0,0) U (2,400); f strettamente concava in (0,2); x = 2 &
punto di flesso a tangente obliqua.

Si ha w = 7-23%". Le radici complesse di w sono zy = /7 (1 +\/§i), 2 = —2V7, 2 =
VT (1= /3i).

limiteé /=0se0<a<7,{=1sea=7{(=4cosea>7T.
2

La serie converge se 3 < 3’ diverge altrimenti.

Il limite vale £ = 7.

1
L’integrale vale E(\/iw —4).

1
La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = E(xz +1).




